

Требуем справедливой налоговой реформы!

**Заявление 45 кандидатов в депутаты
в Московскую городскую Думу VIII созыва от КПРФ**

Мы, кандидаты от КПРФ в депутаты Московской городской думы VIII созыва, считаем, что действующая система налогообложения, при которой и топ-менеджеры, и уборщица в России платят НДФЛ по плоской шкале ставок, является одной из важных причин социального расслоения, которое превратилось в настоящую пропасть между богатыми и беднейшими слоями населения. Компартия и её лидер Г.А. Зюганов давно призывали отказаться от этой порочной системы и перейти на по-настоящему прогрессивную шкалу налогообложения.

Казалось бы, власть наконец услышала нас. Однако, как выяснилось, предложенный правящим режимом проект налоговой реформы всё ещё очень далёк от социальной справедливости. Недавно предложенная и широко разрекламированная федеральными властями прогрессивная шкала налогообложения, к нашему большому сожалению, представляет из себя дополнительное обременение среднего класса, а также ряд уступок российским толстосумам под прикрытием популистской риторики. Что же предлагается буржуазным российским правительством? НДФЛ в 13% для большинства, затем 15% для дохода в год от 2,4 до 5 млн руб., 18% – от 5 до 20 млн руб., 20% – от 20 до 50 млн руб. и, наконец, 22% для доходов свыше 50 млн руб. Есть льготы: для участников СВО, для родителей двух и более детей, доход которых не превышает полутора прожиточных минимумов в месяц. Да, это шаг в верном направлении, но крайне половинчатый, совсем небольшой, непоследовательный, недостаточный.

Хорошо известно, что в странах Европы и США, на опыт которых так любят ссылаться отдельные представители российских властных структур, налоги на богатых и состоятельных доходят, а иногда и превышают 50%. Кому не нравится смотреть на западный опыт, могут обратить свой взор на Восток: в Китае под руководством Коммунистической партии введена семиступенчатая шкала, с верхней планкой в 45%.

Предложенный Правительством с подачи Президента вариант страдает тремя фундаментальными недостатками: 1) бедные не освобождены от налогов; 2) сверхбогатые будут платить слишком мало; 3) без того совсем немногочисленный средний класс подпадает под дополнительные поборы в ходе реформы. Да, зарплаты в 200 и более тысяч рублей встречаются в России отнюдь не так уж часто, но это ещё совсем не те доходы, обладателей которых надо «душить» налогами. Под новый прогрессивный подоходный налог попадут высококвалифицированные рабочие, токари, фрезеровщики, сварщики, лётчики, многие служащие и т.д. При этом необходимо ещё раз подчерк-

нуть: олигархи почти не пострадают, для них дополнительные несколько процентов погоды не сделают, к тому же им позволят сберечь свои доходы и компенсировать потери от налога.

Речь идёт о доходах от дивидендов. До 2015 года доходы от дивидендов облагались налогом по сниженной ставке в размере 9%; позднее она была увеличена до тех же 13%. С 2021 года для наиболее обеспеченных граждан была введена повышенная до

ческих цепочек? На фоне жёсткой денежно-кредитной политики Центробанка им высокой ключевой ставки, это является медленным удушением и без того очень ограниченного роста реального производства.

Истинная цель, ради которой власти занялись налоговой реформой, – получение дополнительных доходов для закрытия дыры в бюджете, а не социальная справедливость. Классовая суть правящей верхушки осталась не-

столице нашей Родины, городе-герое Москве!

За справедливый подоходный налог!

Даёшь отмену налогов для малоимущих и снижение налогового бремени для среднего класса!

Удвоить налоги на миллиардеров!

Зубрилин Николай Григорьевич

Ульянченко Иван Викторович

Логинов Константин Николаевич

Устюжанин Роман Эдуардович

Гребенник Андрей Вадимович

Беспалова Александра Юрьевна

Конкин Максим Геннадьевич

Роткова Анастасия Михайловна

Зотов Матвей Антонович

Дутов Андрей Фёдорович

Болотников Дмитрий Сергеевич

Корытов Антон Юрьевич

Черкесова Ита Владиславовна

Соколов Алексей Александрович

Рудых Денис Геннадьевич

Петров Михаил Владимирович

Арбузов Вячеслав Петрович

Антипов Алексей Александрович

Андреев Александр Николаевич

Зюганов Леонид Андреевич

Сараев Дмитрий Михайлович

Гуличева Елена Геннадьевна

Тарасов Павел Михайлович

Лютиков Эдуард Геннадьевич

Сергеев Николай Владимирович

Павлов Дмитрий Владимирович

Доронькин Максим Владимирович

Воробьев Леонид Дмитриевич

Никитина Любовь Евгеньевна

Ким Татьяна Валерьевна

Мягков Пётр Андреевич

Иванова Маргарита Борисовна

Волков Николай Юрьевич

Селезнёв Андрей Геннадьевич

Кондратенко Александр Евгеньевич

Чекан Елена Викторовна

Байрамов Алексей Байрамович

Гусенков Михаил Николаевич

Суханов Игорь Владимирович

Архипов Иван Борисович

Крючкова Наталья Владимировна

Староверов Андрей Леонидович

Ищенко Александр Алексеевич

Воронков Андрей Олегович

Охапкин Кирилл Аркадьевич



15% ставка НДФЛ, но назвать это полноценным прогрессивным налогом просто нельзя. Эта ставка останется и после реформы, что означает льготный режим уплаты налога для самых богатых, ведь не секрет, что олигархия зарплату не получает, а богатеет главным образом как раз с дивидендов, со стрижки купонов, налог на которые будет ниже на три ступени прогрессивной шкалы.

Налоговая реформа затрагивает целый ряд аспектов, но многие вещи она как бы не замечает. Есть вопросы к основному инструменту налогообложения добывающих отраслей РФ. Сохраняется нездоровая ситуация с наличием НДСП, слабо используется механизм экспортных пошлин, продолжают действовать так называемые обратные акцизы для сырьевиков.

Обеднеет ли олигархическая верхушка при проведении налоговой реформы? Нет, не обеднеет! Состояние российской олигархии в 2023 году увеличилось на \$50 млрд, корпоративная прибыль составила 33 трлн рублей! Половина из этих огромных средств могла бы быть безболезненно изъята в виде налога из сверхприбыли для общественной пользы – если бы у власти была политическая воля. Но её нет.

Увеличивается до 25% налог на прибыль. Казалось бы, прогрессивная мера, наконец-то бизнес будет платить больше. Но и здесь всё не так просто: разные отрасли имеют совсем разные нормы прибыли. Где-то она очень высока: финансовая сфера, строительство, торговля. Где-то она весьма скромна – а это львиная часть обрабатывающих отраслей. Почему одинаково планируют брать с тех, кто практически делает «деньги из воздуха» и тех, кто вкладывает огромные усилия в организацию сложных производственных и технологи-

изменной, поэтому и от богачей отщипывают лишь самую малость, создавая иллюзию социальной справедливости для возмущенного народа.

Без внимания и должной оценки осталась антинародная политика Центробанка, которая привела к фактической конфискации врагами нашей страны золотовалютных резервов России в размере порядка 300 млрд долларов. Более того, длительный период высокой ключевой ставки губительно влияет производство, а также на средний и малый бизнес, то есть в конечном итоге – на кошелёк простого труженика, конечного потребителя товаров и услуг.

При этом власти сами не скрывают, что к налоговой реформе их подтолкнула, так сказать, особая ситуация в связи с СВО и санкционной войной Запада. Ну а если внешняя конъюнктура для РФ вдруг улучшится? Опять вернется плоская налоговая шкала? Или просто станут смотреть сквозь пальцы на то, как олигархат уходит от уплаты налогов?

КПРФ предлагала альтернативный вариант прогрессивной шкалы (проект закона № 363564-8), однако власть продолжает упорствовать и настаивать на своём.

Мы убеждены, что сегодня перед обществом во весь рост стоят вопросы социальной справедливости, создания бесплатного и качественного здравоохранения и образования, устойчивого развития промышленности, науки и высоких технологий, необходимости защиты прав граждан.

Мы, команда кандидатов от КПРФ, готовы высоко поднять знамя социальной справедливости, гражданских и политических свобод, борьбы за лучший мир и будущее для всего нашего народа. И это красное знамя мы поднимаем сегодня в

По данным всероссийского опроса, проведённого SuperJob, 72% респондентов поддерживают отмену ЕГЭ и возвращение к традиционному формату сдачи экзаменов, 13% – за сохранение ЕГЭ, 15% – затруднились с ответом.

Большинство – за отмену ЕГЭ!

Характерно, что россияне с детьми поддерживают отмену ЕГЭ чаще, чем бездетные (77% и 69% соответственно).

Мы разработали законопроект об отмене ЕГЭ. У нас много аргументов. Даже глава Российской академии наук Геннадий Красников (который, конечно, вынужден быть лояльным к правительственной политике) признал недавно, что из-за ЕГЭ «у детей появился психоз, они стали меньше думать, а больше стали угадывать».

Если система экзаменов приводит к тому, что дети меньше думают, с ней точно надо кончать. Иначе Россия неизбежно проиграет другим державам в научно-технической гонке, что в нынешней мировой ситуации будет угрожать самому нашему существованию.

Плюс ЕГЭ фактически означает платное школьное образование. Потому что для «натаскивания» к ЕГЭ подавляющее большинство родителей вынуждено нанимать для своих детей репетиторов в старших классах. А это пробивает очень серьёзную брешь в семейных бюджетах.

И, конечно, ЕГЭ – это невротизация и унижение наших детей. В этом году было несколько просто чудовищных ситуаций, вплоть до того, что девочек заставляли снимать нижнее бельё, а в туалетах ставили видеокамеры. И каждый сезон ЕГЭ отмечен самоубийствами детей из-за страха перед этим экзаменом.

Итак, мы видим, что большинство общества поддерживает отмену ЕГЭ, за которую давно выступают коммунисты. Кто-то думает, что власть ни в коем случае не отменит ЕГЭ? Но недавно власть согласилась с отменой Болонской системы высшего образования, против которой КПРФ выступала 20 лет.

И, кстати, хочу напомнить, что примерно такое же большинство россиян (70-80%) поддерживает предложение КПРФ национализировать собственность олигархов.

Испытания, которые переживает наша страна, делают перемены неизбежными. Идеи КПРФ пробивают себе дорогу.

**Первый заместитель
председателя ЦК КПРФ
Юрий Афонин**